

纽约地铁早高峰突发枪击 多人中弹

嫌疑人已确定,至少开枪33次

据媒体报道,当地时间12日早晨,美国纽约市布鲁克林区一地铁站发生枪击案,截至目前,枪击事件造成至少29人受伤,其中至少10人中枪。同日,美国警方表示,通过一辆与嫌犯有关的货车及信用卡,已确定嫌疑人的身份。



4月12日,警察在美国纽约发生枪击的地铁站附近警戒。

警方已发布涉案人照片

同日,纽约市警察局在社交媒体发文,公布枪击案的涉案人,并公布了此人的照片。配文写道:“这是弗兰克·詹姆斯。他是周二(12日)早上在布鲁克林N线地铁上发生的枪击事件的涉案人”。文中还称任何知道他下落的人可以拨打电话提供线索。

警方称,詹姆斯在威斯康星州和费城都有地址。不过詹姆斯在此案中仍然只是一个“利害关系人”。纽约局局长休厄尔说,詹姆斯在社交媒体发布的帖子中包含“对流浪汉、纽约的抱怨”以及其他“令人担忧”的话题。

美国有线电视新闻网(CNN)报道称,当地时间12日,两名美国执法部门的消息人士告诉该媒体,调查人员在现场发现了一张用来租用与嫌疑人有关的货车的信用卡,确认了枪击嫌疑人的身份。

据介绍,嫌疑人是一名身高约1.65米的

非洲裔男子,身材魁梧,身穿绿色建筑背心和灰色连帽运动衫。

嫌疑人至少开枪33次

美国纽约警察局官员詹姆斯·埃西格表示,地铁枪击案的嫌疑人在地铁内上投掷了烟雾弹,并开了33枪,至少击中了10人。不过他们均无生命危险。

此外,CNN还报道称,美国警方在36街地铁站找到嫌疑人使用的一把枪和多个大容量弹匣,还发现了烟花爆竹和火药。警方暂未公布枪支类型,有调查人员推测嫌疑人开火时枪支可能卡壳。

根据美国非营利组织“枪支暴力档案”网站的数据显示,包括当天发生的纽约布鲁克林地铁站枪击事件在内,2022年美国已经发生了131起大规模枪击事件,造成141人死亡,547人受伤。

目前,纽约市的枪击事件和交通犯罪率正在激增。纽约市警察局的最新报告显示,截至10日,纽约今年已发生322起枪击事件,

超过360人遭受枪击。数据显示,纽约市的枪击事件从去年同期的297起增至322起,增幅达8.4%。

在过去两年中,纽约市的枪击案上升了72.2%,枪击案受害者人数上升了70.4%。而纽约市今年共报告了617起交通犯罪,与去年同期的367起相比,增加了68%。

FBI与纽约警察局展开调查

枪击案发生后不久,白宫新闻秘书普萨基发文称,美国总统拜登已听取了最新进展情况。白宫高级工作人员正在与纽约市市长亚当斯和警察局长休厄尔进行联系。

与此同时,纽约市长亚当斯也发布视频,表示正和参与调查的机构保持沟通,同时承诺纽约警方将追捕嫌犯,“我们不会允许纽约人受到恐吓”。

美国联邦调查局(FBI)纽约分局副局长德里斯科尔表示,FBI正在与纽约警察局合作调查,追踪“每一条可行的线索”。(中新社)

调查 美国每天40多名儿童因枪击事件失去父母

近一段时间来,美国枪击事件频发,枪支暴力泛滥。美国《华盛顿邮报》一项最新数据显示,美国每天有超过40名儿童因枪击事件失去父母。

数据显示,2020年共有超过19000人死于枪击案,其中包括1376名儿童,这一数字创下历史纪录,却远远无法反应枪支暴力这种“流行病”对美国最年轻和最脆弱的群体造成的伤害。每年,美国都有许多人被流弹击中、遭遇校园枪击、因意外或故意开枪而失去生命。有一个人数众多、却不被关注的群体正在经历枪支暴力的伤害,那就是失去父母的孩子。

根据《华盛顿邮报》独家分析,2020年,全美近四分之一枪支凶杀案发生的20个城市中,超过3600名儿童在枪击事件中失去了父母。这一趋势在全美范围来看,意味着仅2020年美国就有15000多名儿童的父母被枪杀,平均每天至少有41名儿童的父母被枪杀,这还不包括开枪自杀等无法追踪的数据。

对于大多数失去父母的孩子来说,他们只会与枪击犯罪相关的简短新闻中被提及,如“两个孩子的母亲”“三个孩子的父亲”。这些新闻很少传达枪击事件对儿童造成的伤害,以及他们将在数十年内受到的困扰,因为他们生长在一个不承认他们受到创伤的社会中。

枪支暴力会使儿童患上创伤后应激障碍。专家表示,大多数受到创伤的孩子在没有帮助的情况下无法康复,只有当美国承认因枪支暴力失去父母的孩子也是枪支暴力的受害者时,这些孩子才能获得相应的帮助。(海外网)

最多可减少两岁

韩新政府拟推以“周岁”计算年龄方案

一直以来,对“虚岁”的讨论在韩国已是屡见不鲜,而未来,该国存在的多种年龄计算方式或将得到统一。当地时间4月11日,韩国总统职务交接委员会表示,将争取以“周岁”作为统一的法定年龄计算标准。

“特别”的计算方式

目前韩国通行按“周岁”“虚岁”和“出生年份”三种方式计算年龄。据媒体报道,其中最常用的是被称为“韩国年龄”的“虚岁”,即新生儿在出生当天被计为一岁,每年新年再长一岁。此外,“周岁”以生日为基准计算,“出生年份”的计算方式用现在年份减去出生年份即可得出。

报道指出,由于三种计算方式根据情况适用不同的标准,也曾带来一定混乱。若韩国候任总统尹锡悦成功推行这一制度,或将对韩国社会造成一定影响。

早在作为总统候选人时期,尹锡悦就曾发表过将“虚岁”计算法统一为国际通用标准的“周岁”的公约。

媒体报道称,有统计显示,82%的韩国人在日常生活中使用“虚岁”,但“周岁”和“出生年份”的计算方式仍在部分场合适用。“周岁”主要在刑法和民法等法律相关及公文、医院处方和媒体上使用。“出生年份”的计算方式则主要是用于根据《兵役法》签发的入伍令

等,方便执法。

交接委政务司法行政小组干事李容镐表示,由于存在三种年龄计算方式,法律和社会上计算年龄的方法“参差不齐”,导致韩国民众在享受社会福利等行政服务、签订合同等时频发相关问题和纠纷,产生了不必要的社会和经济成本。

《韩国先驱报》报道指出,尽管很多韩国人习惯了不同年龄计算方式所造成的有两年误差的“年龄范围”,但现实层面中仍面临诸多问题。在新冠病毒在韩国蔓延期间,就曾因疫苗接种年龄限制等引发混乱。此前,韩国政府在推出疫苗接种政策时,韩国民众就曾将年龄计算方式混淆,缺乏统一标准。而今年1月,在韩国政府设置“青少年防疫通行证制度”的过程中,也有越来越多的声音支持将年龄计算法向国际通用标准统一。

此外,此前曾有报道称,有些父母担心孩子在学校会落后于出生月份靠前的其他孩子,虽然他们相差了好几个月,但他们的“虚岁”是一样的。

“如果将(年龄计算法)统一为‘周岁’,就可以消除社会、经济费用,消除国民生活的混乱和不便。”李容镐在记者会中表示。他还指出,今后还将研究综合两种年龄计算法的其他规定。

讨论与日俱增

“因为缺乏统一的标准,使用三种年龄计算方式带来的混乱和造成的社会成本我们不能置之不理。”在此前的报道中,对于计算方式而产生的问题,《朝鲜日报》如此写道。

“终结虚岁”并不是一时兴起,据《国民日报》指出,类似请愿也曾多次在青瓦台官网中出现。此外,韩国调查公司于去年底进行的舆论调查结果也显示,目前10名韩国人中已有7人支持废除“韩国年龄”。

而韩国立法机关亦是曾就此进行讨论。早在2019年,一名韩国国会议员就曾提交一份法案,要求政府在官方文件中使用国际年龄并鼓励年轻人在日常生活中也使用这种计算法,但该法案在被提交至相关委员会后不了了之。此外,去年也有议员提出相关立

法但未能实现。

对此前所面临的“失败”,交接委员会表示,前两名议员均试图通过立法来推动改变,但修改现有法律比要求国会通过支持这一变化的新立法要容易得多。据悉,交接委计划先在《民法》和《行政基本法》中确立按“周岁”计龄的原则,先在民事和行政领域适用,然后再逐步运用到个别法律法规。交接委表示,法制处计划在年内制定《行政基本法》修正案并提交至国会,争取能在明年之前获得通过。

据《东亚日报》报道,按照交接委员会的计划,如果年龄计算法统一为“周岁”制,在正式实施后,生日已过的人将比“虚岁”小一岁,还没过生日的人则小两岁。

但英国广播公司此前报道也指出,询问年龄以及出生年月日在韩国不仅仅是一种社会习俗,还是一种“社会契约”,以“搞清说话人之间的尊卑顺序、社会地位、亲疏程度”。就此,《国民日报》报道称,随着年龄的不同,称谓可能也会随之改变,有部分地区认为在新方案实施后,又会产生另一种“混乱”。(澎湃)